



03 FEB, 2023

Electricity tariff hike did not cause inflation wave

China Press, Malaysia



蔡兆源：只針對大型跨國企業 電費調漲沒引發通脹潮



蔡兆源



蘇添來



(吉隆坡2日訊) 亞企理財中心稅務與財務諮詢總監拿督蔡兆源指出，國能調高商業與工業用戶附加費，是針對大型跨國企業的重組補貼機制的一部分努力，並將電費調漲對微型與中小企業，以及人民的影响降到最低。

他说，只有一小部分产品或服务可能价格调涨，人民不需要过度担心面对新一波的通胀潮。

“这是政府重组补贴机制的一小部分，政府在不影响微型与中小企业、家庭用户之下，将其影响性降到最低。政府是循序渐进，消费者不需要太过担心。可能会有特定物品涨价，但消费者可以找替代的物品。整个补贴机制的重组，有利B40与M40群体。”

蔡兆源今日接受《中国报》专访时指出，为了不影响非出口导向的微中小企业，以及考虑到电费调涨对通货膨胀的影响，政府只调整针对出口型

大企业的电费补贴。

他说，商业与工业用户电费调高，肯定会对消费市场带来一点影响，但消费者不会面对之前般的通胀潮。

公會展開抽樣調查

他认为，政府不应该插手商业与工业用户电费附加费调整，因为政府是在考量各个因素与影响性后，才批准有关调整。

“政府在2023年拨107亿令吉作补贴用途。调整电费附加费后，政府可以41亿令吉，这些钱可以用来帮助B40与M40的中低阶层人民。

大马厂商公会会长丹斯里苏添来指出，该会正在对中等及高用电量商业用户的附加费从前的每千瓦时3.7仙附加费调高到20仙的影响，展开抽样调查。

他说，这项抽样调查将在下周有结果，厂商公会也会在周五发布调查结果。



孔令龍：政府應插手分階段調整

中总总财政兼中小企业组主任孔令龙认为，政府应插手商业用户电费调整的问题，采取分阶段调涨的方式，减轻生意复苏中的业者负担。



孔令龍

他说，除了考虑到附加费调高至每千瓦时20仙，导致业者运作成本提高，甚至可能把成本开转嫁给消费者的连锁效应问题，政府也应考虑新冠肺炎疫情后的企业与经济复苏问题。

“国能并非亏大本，它垄断

电力服务的生意。”

孔令龙指出，电费附加费在这个时候调高至每千瓦时20仙，涨幅惊人，也是不适当的举措。

他说，由于新冠肺炎疫情冲击，商家严重缺现金流，并使用储备金营运，有些业者申请新贷款也面对问题。

“现在是后疫情时代，应加强企业复苏。电费调涨，是牵一发，动全身，业者的运作成本肯定会增加，产品价格也随著水涨船高。”

中小企業公會促暫擱置調漲

大马中小企业公会会长拿督陈芳心说，国能不会因为不调高电费附加费而亏钱，而是少赚一些钱。

他希望，中等及高用电量商业用户电费附加费调高至每千瓦时20仙的措施，能暂时搁置，直至经济与商业活动全面复苏为止。

他说，虽然电费附加费调高至每千瓦时20仙，只是针对跨国大企业，但是，这项

措施会对供应链带来连锁效应，特别是向这些大企业购买材料的中小企业，会面对成本增加的问题。

“这是针对E（工业）用户，他们会感受到附加费调高的压力，特别是用电量高的工厂，例如需要烧焊的工序。如果中小企业向这些大企业购买材料，就会受到影响。”



陳芳心